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COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 18/09/2023

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE,

EM 18 DE SETEMBRO DE 2023. Aos dezoito dias de setembro de dois mil e vinte três,

participaram de reunião ordinária, na sala em frente ao Colegiado dos Cursos de Ciências

Biológicas do Instituto de Biologia, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE),

Professores: Kelly Regina Batista Leite (Presidente), Gilberto Cafezeiro Bomfim (Vice-presidente) e

Renata Lúcia Ferreira de Lima (Coordenadora do Colegiado de Ciências Biológicas) e Luiza Ramos

(Chefe do NAE). A profa. Moema particIpou da reunião como convidada, pois mesmo não fazendo

parte ainda do núcleo, irá assumir a chefia do colegiado de graduação muito em breve. O professor

Gilson Carvalho tinha reunião no Colegiado de Biotecnologia do qual é chefe, Lazaro Benedito

estava organizando um curso de capacitação para os funcionários do INEMA e Carlos Guedes

tinham aula com aplicação de avaliação. Favízia Freitas está afastada para capacitação até 07/2024

e Anderson Alves organizando seu afastamento para capacitação em 30/10, justificando assim suas

ausências. O professor Gilberto participou da reunião de forma online na sala do NDE, pela

webconf. Ordem do Dia: Informes; I - Recomposição do NDE e portaria de nomeação para
visita do MEC; II - Informações sobre a Fase II do Recredenciamento da Licenciatura; III -
Informações sobre a fase I de preenchimento do formulário para o Bacharelado; IV - Divisão
das atividades do formulário Fase II das licenciaturas. V - Divisão dos componentes
curriculares por semestre para verificação da bibliografia dos cursos. O que ocorrer. Havendo
quórum regulamentar, a profa. Kelly deu início a reunião e nos Informes, relembrou a todos que em

breve receberemos a visita do MEC e informou que juntamente com a Profa. Renata e Moema,

preencheram o formulário da Fase I para avaliação da Licenciatura pelo MEC e que agora estamos

aguardando as orientações para preenchimento do formulário da Fase II e que está aberto desde

30/08/2023 o formulário da Fase I para o Bacharelado. Após os informes deu-se início a pauta e no

Ponto I - Recomposição do NDE e portaria de nomeação para visita do MEC. Profa. Kelly
informou que um dos documentos solicitados pelos avaliadores do MEC para o reconhecimento de

recredenciamento dos cursos de Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas do IBIO é a ata

de composição do NDE. Após consultar os membros, foi manifestado o interesse de desligamento

do Prof. Gilson Carvalho do ICS, porque agora é chefe de departamento e não está em condições

de manter sua participação efetiva no NDE, da profa. Favízia Freitas que já está afastada para

licença capacitação até Julho/2024, motivo pelo qual também não poderá contribuir nos próximos

momentos e pelo prof. Pablo Rafael, que assumiu a vice-chefia do NUPEX, não podendo também

continuar neste momento. Sendo assim, com a mudança de Chefia do Colegiado de Ciências

Biológicas em 11/11/2023, haverá ingresso no NDE da Profa. Moema Cortizo Bellintani, mas

precisamos da indicação de novos nomes, para recompor o referido Núcleo. Foram sugeridos os
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nomes da profa. Sheila Resende, Lorena Candice e Ana Verena Madeira, além do Prof. Rafael

Paiva, eles serão consultados e na próxima reunião do Colegiado procederemos a recomposição

com os colegas que aceitarem o convite. Ponto II - Informações sobre a Fase II do
Recredenciamento da Licenciatura. Profa. Kelly comentou que já foi protocolado pela PI a Fase I

do processo de Reconhecimento do Recredenciamento das Licenciaturas e agora estamos

aguardando as orientações para a Fase II. Ponto III - Informações sobre a Fase I de
preenchimento do formulário para o Bacharelado. A profa. Renata informou que foi aberto o

processo de recredenciamento para o Bacharelado e devemos começar a preenchê-lo o quanto

antes, temos até o final de setembro para isso. Ponto IV - Divisão das atividades do formulário
Fase II das licenciaturas. Ficou acordado que o professor Gilberto fará uma leitura do formulário a

fim de indicar quais colegas e núcleos poderiam nos ajudar na redação dos itens que precisamos

preencher no arquivo espelho quando ele for aberto na plataforma do MEC. Ponto V - Divisão dos
componentes curriculares por semestre para verificação da bibliografia dos cursos. É preciso

que façamos o levantamento da bibliografia utilizada nos componentes, por semestre, para verificar

se há disponibilidade e quantidade necessária para os estudantes, sendo assim, cada membro do

NDE, irá verificar todos os componentes de cada um dos semestres (um semestre para cada

membro). O que ocorrer. Não houve o que ocorrer. Nada mais foi apresentado pela plenária, a

profa. Kelly agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião, cuja memória será

divulgada a todos os membros. Salvador, 18 de setembro de 2023.
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